INSTRUKTIONEN FUR M

INTAGE UND EIN

ERSATZTEILLISTE

| Ab Masch.-Nr. 4101




Lieferumfang:

T ROTORMAHER

Daran angebunden:

1 Pdckchen mit Messern, diversen Schrauben und Muttern,
i Spezial-Steckschlissel,

i Knipphebel fir Messerwechsel,

1 Innen-Sechskantschliissel,

1 Verldngerungsrohr filir Fettpresse,
1 Bund = 1 Satz Schutzbleche mit Schutztiichern und 5 Blattfedern

1 Gelenkwelle

[ Vor inbetriebnahme beachten: |

1. Schutzvorrichtung anbringen. Verschlissene Schutzticher rechtzeitig erneuern,
(Forderung der Berufsgenossenschaft)

2. Messerk11ngen einsetzen, (siehe unter Anbringen der Messerk11ngen)

_Achtung! Beschddigte oder verbogene Messerklingen, sowie beschddigte oder
"abgenutzte Messerhalter sind wegen erhohter Unfallgefahr auszuwechseln.

3. ”wer gut schmiert, der gut fahrt."

Rotormaher arbeiten mit hohen Geschwindigkeiten. Das sollten Sie immer be-
denken und alle Lager und beweglichen Teile oft und griindlich schmieren,
Funktion und Lebensdauef des Rotormihers sind unmittelbar abhéngig von
einer_guten Schmierung,

4, Personen aus dem Gefahrenbereich verweisen, da Gefahrdung durch fortge-
schieuderte Fremdkdrper besteht. Besondere Vorsicht an StraBen und Wegen.

5. Es dirfen nur ORIGINAL-NIEMEYER-MESSERKLINGEN verwendet werden. Diese
entsprechen den DIN-Vorschriften ! '




 Montage der Schutzvorrichiung |

Zunichst werden die Winkelhalter 2a mit
Verbindungsstrebe 4 und Winkelhalter 2b
montiert. Letzterer wird mit den unteren
Getriebedeckelschrauben befestigt (Bild
unten). Alsdann montiert man die Schutz-
tuchstabilisatoren (5 rote Blattfedern).
Sie werden unter dem vorderen Tuch und
im hinteren StoBpunkt der Abdeckbleche
angeschraubt {(Bild 1), und zwar mit den
Schrauben, mit denen das Schutztuch
befestigt ist.

Danach legt man die montierten Schutz-
bleche auf die Winkeihalter, schraubt sie

Bild 1

mit den Schrauben 8 und 11 an und ver-
bindet die seitlichen Stofstellen 3.

| Pos. Benennung (siehe Bild 4)
1 Abdeckbiech vorn, mit Schutztuch und Klemmleiste
2 Abdeckblech hinten, mit Schutztuch und Klemmieiste
23 Winkelhalter rechts und 1inks
2b Winkelhalter
3 Sechskantschraube M 8 x 30 mit Mutter und Scheiben
4 Verbindungsstrebe o o _ _
5 Sechskantschraube M 8 x 25 mit Mutter und Scheiben
6 Sechskantschraube M 10 x 30 mit Mutter und Scheiben
{%7 | Abscherschraube = RO 167 ..... M 10 x 60 8.8
. RO 187 ..... M 10 x 60 10.9
_ RO 212 ..... M 12 x 80 8.9
8 Sechskantschraube M 12 x 30 mit-Scheibe und
Federring (Bild 2) T '
9 Sechskantschraube M 12 x 40 mit Scheibe; Sechskant-
mutter M 12, Schutzkappe und Tellerfeder (Bild 3)
10 Sechskantschraube M 12 x 30 mit Scheibe und Mutter
11

Sechskantschraube M 10 x 30 mit Scheibe'und

“Federring (Bild 2)

Die Transportverriegelung ist aufgrund erhdhter Unfallgefahr uhbedingt von
auBen zu betdtigen, d. h. nicht zwischen Mdher und Schiepper treten.

von hier aus
Betdtigung der
Transportverriegelung 2a ! !

1? 5




Tragbock mit verseizbaren Unierlenkerzapien|

Anbringen der Messerklingen)

Aus Griinden des Unfallschutzes wihrend des Transportes werden die Messerklingen

werkseitig nicht montiert.

Bei der Montage der Messerklingen Knipphe-
bel zwischen Messerteller und Messerhalter
so einsetzen, daB die mittlere Nase der
Knipphebelgabel direkt auf die Markierung
im Messerteller zeigt. (Bild 5)

Knipphebel hochziehen und Messerklinge
mittig zwischen die Gabel einsetzen.

Befm Messerwechsel in tiefster MEhstellung sind zundchst die Mdhteller um
2 ‘Umdrehungen nach oben zu drehen, damit der Knipphebel zwischen Messerteller

und Gleitteller geniigend Platz hat.

~der vollen Schnittbreite:

Norm 1 Beide Zapfen zeigen nach innen.

Norm Il Normalstellung

Beide Zapfen zetgen nach links, also
linker Zapfen aufen, rechter Zapfen
innen, _

Norm II Bei Schleppern mit groRer
Spur und breiten Reifen zur Erhaltung

Zapfen wie in Normalistellung, jedoch
bis zur zweiten Bohrung durchgesteckt.

Achtung! Die Gelenkwelle darf nicht
uber 18° abgewinkelt sein, sonst ent-
steht Gelenkwellenbruch. Evtl. stédr-
kere Gelenkwelle verwenden.

" Bild 5




Anbau und Einsatiz

Das Mihwerk wird am Dreipunktgestdnge angebaut. Aus der Transportstellung wird
es nach Losen der Verriegelung in die seitliche Arbeitsstellung geschwenkt und
erneut verriegelt.

Den AnschluBpunkt des Oberlenkers so wdhlen, daB das- Mihwerk waagerecht ausge-
hoben werden kann,

Die Unterlenker am Schlepper miissen gleichhoch stehen. Die Spannketten sind fest
anzuziehen.

Bei Verwendung eines Schnellkupplers empfiehlt es sich, den Unterlenker an der
Maherseite um ca. 2 cm hoherzustellen.

|| In Arbeitsstellung soll das Mdhwerk immer waagerecht zum Boden stehen oder etwas
nach vorn geneigt sein. Um Doppelschnitt (Futterverlust) zu vermeiden, darf das
Mihwerk auf keinen Fall nach hinten geneigt sein.

Befestigung der Anschiagkette|

Bild 6|
Wihrend des Mdhens befindet sich der
Hydraulikhebel in der Stellung "Freigang-
hydraulik", Gerdteseitig wird das eine Ende
der Anschlagkette auf einem frejen
Unterlenkerzapfen des Dreipunktbockes
befestigt. Das andere Ende ist am Schlepper
so zu befestigen, daB es ein stabiles Teil
fest umschlingt. Die Ldnge:der Kette ist e
richtig abgesteckt, wenn der Zwischentrdger L=l —
gegeniiber dem Mghbalken leicht nach unten =
geneigt ist. (siehe Bild 6)

| Die Aushebekorrekiur

Die Aushebekorrektur ist jedem Schleppertyp anzupassen. Das Mahwerk mub sich
im -ausgehobenen Zustand waagerecht zum Erdboden befinden. :

| Die Gejﬂaenkweﬂiej

Die Gelenkwelle auf richtige Lénge lberpriifen,

| ACHTUNG BRUCHGEFAHR

VON GETRIEBE UND GELENKWELLE !

Falls erforderlich, muB die Gelenkwelle dem
kleinsten Abstand, der zwischen Schlepper und Mah-
werk entstehen kann, angepaBt werden. Sie muB dann
beidseitig gleichmdBig geklirzt werden.

Gelenkwelle in abgehingtem Zustand mittels Anschlagkette befestigen. (Bild 7)




Zum Transport wird die Gelenkwelle nur dann abgenommen, wenn sich bei zu starker
Abwinklung die beiden Gabeln beriihren.

Al

ACHTUNG | Gelenkwelle nicht in Transport-
stellung einschalten! Uberlastsicherung ||Freilauf
auf Schlepperseite||auf Miherseite

ACHTUNG!!

Bei Schleppern mit unter Last schaltbarer Kupplung grundsitzlich
Ge1enkwe]1e mit Oberlastsicherung verwenden, da sonst Bruchgefahr!

Bei allen Afbéiten am Mahwerk ist darauf zu achten, daB die Schlepperzapf-
welle ausgeschaltet ist und sich die Mahteller nicht mehr drehen.

Die Gelenkwelle ist grundsdtzlich so zu montieren, daB die Oberlastsicherung an
der Zapfwelle des Schleppers sitzt. Sollte der Zapfwellenschutz nach DIN diese
Montage aus Platzgriinden nicht zulassen, kann die Gelenkwelle evtl. umgedreht
werden. (Bild 8) Zapfwellendrehzahl nur 540 Y/min.

Die Schnitthohenverstellung

Die Schnitthdhenverstellung ist stufenlos. Nach Entfernen der gelben Schutzkappen
dreht man den Schneidteller so Tange, bis die Hohenverstellschraube im Zufithrungs-
schacht sichtbar ist. Dann den Spezial-Steckschlissel in den Zufiihrungsschacht
einfihren und durch Drehen die gewlinschte Schnitthdhe einstellen.

Nach der Verstellung Steckschliissel unbedingt entfernen {Bruchgefahr) und
Zufiihrungsschacht mit Schutzkappen verschijeBen.

[Wartung und Pliege |

Nach dem ersten Einsatz alle Schrauben auf festen Sitz lberpriifen. Alle Lager-
stellen sind so abgedichtet, daB das Midhwerk nach jedem Einsatz mit dem Wasser-
strahl gereinigt werden kann.

Getriebe

Das Mahwerk besitzt drei Kegelradgetriebe. Jedes Getriebe ist mit ca. 1 Ltr,
FlieBfett FIBRAX 280 (Esso) gefiillt. Vor Saisonbeginn unbedingt ausreichenden
Fettstand kontrollieren.




%chnﬁerungd

Wahrend der Einsatzzeit sollten die schnell rotierenden Lager der Rotorwelle im
Gleitteller tdglich abgeschmiert werden. Der Schmiernippel befindet sich am Hals
des Gleittellers. Um ihn gut zu erreichen, wird der Schneidteller mittels der
Hohenverstellung auf Hochstellung gebracht. Evtl, die mitgelieferten Fettpressen-
Verlangerung benutzen. Alle weiteren Schmiernippel, insbesondere am Dreipunkt-
bock, ebenfalls ofter abschmieren. (Bild 9)

Besonders wichtige Schmierstellen
sind durch Pfeile gekennzeichnet.

{Bild 9

Bei der Generalreinigung nach der Saison sollten alle Lagerstellen und bewegliichen
Teile gut durchgefettet und eingedlt werden, da gerade diese Teile bei Stillstand
durch eindringende Luftfeuchtigkeit besonders korrosionsgefahrdet sind.

Umbau der NMesse r_ha!ﬂ@ﬂ

Bei erheblichem MahtellerverschleiB im Bereich der Schneidmesser, sind die Messer-
halter in die dafiir vorgesehenen Bohrungen im Mdhteller umzuschrauben. Dahei auf
Umwucht achten! Beschddigte oder abgenutzte Messerhalter sind durch neue zu
ersetzen.

JAuswechseln der MEsserhahei]

RegelmdBig ist der VerschleiB der Messerzapfen zu kontr0111eren. Ist ein Messer-
zapfen maximal bis zur HdT1fte verschlissen, so ist der Messerhalter auszuwechseln.

Bild 10
—p pctt——
Ist der Messerzapfen bis auf 6 mm p
verschlissen, so ist der gesamte )
Messerhalter auszuwechseln. (B11d 10} ) E
| | 4 [ —
. S




Auswechseln der Gleitieller

Dazu wird zunichst der Schneidteller hochgedreht, Am Hals des Gleittellers befindet
sich eine Klemmschraube. Sie wird mittels beigeliefertem Innensechskantschlissel
herausgedreht. AnschlieBend klemmt man gegeniiberliegend zwei gleichdicke Holzstiicke
zwischen Gleitteller und Schneidteller. Der Gleitteller wird nun abgedriickt, in dem
man mit Hilfe der Hohenverstellung den Schneidteller herunterdreht.

Beim anschlieRenden Zusammenbau ist darauf zu achten, daB die Klemmschraube mit
cinem Klebemittel, z.B. CASKO oder UHU-Plus, eingesetzt wird. (Lockerungsgefahr)

Auswechseln der Schnei.dﬂeﬂer

Dabei wird zundchst verfahren wie beim "Auswechseln der Gleitteller". Nach LOsen
der Schrauben kann dann der Schneidteller abgenommen werden, Nach dem Auswechseln
neue Federringe unterlegen und Schrauben wieder fest anziehen.

Auswechseln oder Reinigen der Mzhtrommeln

Wieder ist zundchst so zu verfahren wie beim "Aus-
wechseln der Gleitteller". Dann wird der Seeger-
ring, der als Anschlag dient, entfernt. Die Mdh-
trommel wird an der Hohenverstellung ganz herunter-
gedreht und abgezogen. Nun kann man den Gleitsitz
fiir die Hohenverstellung einfetten und die Mah-
trommel von innen reinigen. {Bild 11)

Achtung fur den
Schie

Nach der geltenden StraBenverkehrs-
ordnung missen alle Maschinen beim
Transport auf offentlichen Wegen und
Strafen mit Beleuchtungseinrichtungen
versehen sein. Die entsprechenden
Halterungen konnen auf Wunsch von uns
geliefert werden. (Bild 12)

pperfahrer !

Bild 12

Der RO 167 darf nur bestimmungsgemaB verwendet werden. Andernfalls entfdlit jeg-
liche Haftung fiir daraus resultierende Schdden. Zur bestimmungsgemdfen Verwendung
gehdrt auch die Finhaltung der vom Hersteller vorgeschriebenen Betriebs~ und In-
standhaltungs-Bedingungen sowie die ausschlieBliche Verwendung von Original-Ersatz-
teilen.

Der RO 167 darf nur von Personen benutzt, gewartet und instandgesetzt werden, die
hiermit vertraut und lUber die Gefahren unterrichtet sind. Die einschldgigen Unfall-
verhiitungs-Vorschriften sowie die sonstigen allgemein anerkannten sicherheitstech-
nischen, arbeitsmedizinischen und straBenverkehrsrechtlichen Regeln sind einzuhal-
ten (siehe hierzu auch UYV 1.1 § 1 der Landwirtschaftlichen Berufsgenossenschaften).




